



虞河里游泳大腿突然抽筋

同伴多次施救不成,幸被打捞队员及时发现救起

文/片 本报记者 赵松刚



小肖向韩新田(右一)和张子森(右二)鞠躬。

6日下午,奎文区市民肖明臣带着儿子小肖和妻子来到虞河岸边,把一面“勇救落水儿,犹如再生父”的锦旗交到潍坊体彩水上救助义工队队员韩新田和张子森手中。

原来,3日下午2点左右,肖明臣17岁的儿子小肖与两名同事在游泳时,因腿部抽筋发生溺水,而同伴多次施救不成后只得自保,幸好被附近的韩新田和张子森发现,将小肖救起。

险情 疼痛难忍,瞬间就慌了神

17岁的小肖在一家酒店工作。3日下午2点左右,他与两名酒店同事来到健康街和宝通街的虞河段游泳。刚开始,三人只是在河边上游泳,半个小时以后,感觉已经适应水温的三人,开始往虞河中心游去。当他们游到水中央位置时,小肖突然感到大腿部发生抽筋,疼痛难忍,瞬间就慌了神。

与小肖一起的同事发现情况不对后,连忙游过来进行施救。可是,在

小肖的同事施救时,小肖出于本能,会抓住对方的胳膊。水性原本不是太好的同事,也被带入水中。感觉体力不支后,小肖的同事只好放弃施救,往河边游去。

小肖告诉记者,发生意外的時候,自己已经吓得忘记了喊“救命”。两名同事也惊魂未定,没有来得及向周围的市民求援。

在小肖溺水时,潍坊体彩水上救助义工队队员张子森正好在河内游

泳。他告诉记者,刚开始,他看到这场场景时,还以为是在闹着玩。当发现对方神情不对时,才发现不对劲。当时,张子森距离小肖溺水的位置,还有约三四十米。

张子森大喊,“有人溺水了,救人。”这时,距离小肖最近的是同为潍坊体彩水上救助义工队队员的韩新田。韩新田迅速游到了小肖的身边,抓住小肖的肩膀,并与随后赶来的张子森,联手把小肖拉上岸边。

幸运 再晚哪怕一分钟可能就不行了

被拉上岸边的小肖,已经在水中接连沉浮了三四次。因为施救及时,小肖意识还算清醒。“再晚哪怕一分钟,这孩子可能就救不上来了。”韩新田告诉记者,抢救溺水者,最佳时间就那么一两分钟,过了这个时间,溺水者将很难再救上来。

小肖被救的事情,很快被小肖的父亲肖明臣得知。肖明臣第二天再次赶到虞河边,寻找救儿子的恩人。

“本来以为要多来几天,才可能找到恩人,没想到第一天就找到了。”找到恩人韩新田和张子森后,肖明臣表示,一定要表达一下感激之情。

6日下午,肖明臣带着儿子、妻子来到虞河岸边,将一面“勇救落水儿,犹如再生父”的锦旗送到韩新田和张子森手中。韩新田向记者透露,在小肖与同事到河内游泳时,曾有人在岸边劝说他们不要下水,以免发生

意外情况,“这里的地形是一个大坡,不好站脚。就在昨天,还有3个小孩在边上游泳,被劝上了岸。”

另一位救人者张子森也说,在河内发生意外状况溺水的人不少,但是能够被成功救上来的几率却是不大的,“如果当时没有会游泳的人在现场,或者离得太远,打电话报警、喊救命,根本没有用。”

警钟 约七成溺亡者源自意外

潍坊市体彩水上救助义工队的张桂山告诉记者,2011年潍坊体彩水上救助义工队救起30人左右,这些人当中,有些人在被救起时已经失去了呼吸。

张桂山说,在溺水者当中,约七成是意外造成的溺水,而这些意外溺水者当中,绝大部分人是会游泳的,有些在平时甚至还是游泳的高手。张桂山根据自己多年的游泳和打捞经验,总

结了对河的地形构造不熟悉,虞河的河床是梯形,比较陡,容易让想试试深浅的人跌入水里。其次是救生器材没有配备好,就茫然下水,最好的游泳选手,也不能保证没有意外发生。”

另外,张桂山告诉记者,生理极点也是造成溺水意外的原因,“运动速度过快,出现窒息。对水温不适应,出现抽筋。

这时候,一般人很难调整好心态,就出现了意外了。”

记者调查得知,从2006年两河改造以来,相关部门就严令禁止市民到河内游泳以及捕鱼。但是,还是有一些市民违反规定,到河内游泳。随着一些民间志愿营救队伍的出現,每年的溺水身亡人数虽然有所减少,但是还是时有发生。

一对老夫妇路口突遭横祸

骑着电动车被公交车拱倒

本报5月6日热线消息(记者 赵磊)5日下午,在和平路民生街路口,一对老年夫妇骑电动车直行时,被35路公交车从后面拱上顶倒在地,被拖出一段距离后才停下。之后,这对老年夫妇被送往市立医院救治。

5日下午5点45分左右,记者接到热心市民张先生打来电话。“公交车把一辆电动车给压底下了。”两分钟后,记者赶到和平路和民生街路口。在车祸现场,记者看到,在路口的东南侧,一辆蓝色35路公交车停在路中,而公交车头的右侧下面,压在了一辆电动车的脚踏处。电动车侧倒在地上,旁边是一对50岁左右的夫妇坐在地上,看样子已经受了伤,一箱鸡蛋也掉在地上,流了一地。而这时,周围已经围了不少市民。此时,车上还有不少乘客,只能先行下车离去。

一名男子上前询问老汉的伤势(后来,记者得知该男子正是开车的公交车司机岳师傅),老汉很是愤慨,“早刹车不就行了,你从那里把我拖到这里。”说着,老汉伸手指了指公交车后面。记者沿着老汉所指,在地面上看到了清晰的划痕,应该正是电动车被刮倒后,又被公交车顶出了一段距离。划痕一直延伸到公交车尾部以后,距离大约在七八米。

“我们当时是直行,它(公交车)从后面给我拱上了。”据受伤的张老汉说,公交车将他们拖出很长一段距离后,这才停下,他的腿有擦伤,现在左腿还没有什么感觉。记者获悉,张老汉今年57岁。之后,老汉夫妇被送往市立医院救治。

老夫妇骑电动车,在非机动车道上正常行驶,为何会被公交车顶



事故现场引来不少过路市民的围观。

倒?之前询问老汉伤势的便服男子称自己是开车的司机。

“很不好意思,太突然了,没反应过来。”司机告诉记者,当时他开车直行等待红灯,另外一辆轿车在左转道上。突然轿车急打方向,转到了直行车道,公交车急忙

往旁边一躲,结果顶倒了骑电动车的张老汉。

随后,交警来到现场,分别询问了轿车车主和公交车司机当时的情况,并对现场进行了勘察。潍城事故中队的交警告诉记者,这起事故具体怎样处理还需要研究决定。

新闻追踪

《高密一村子里姜窖内惊现碎尸》后续>>

惨案起于借钱纠纷

本报5月6日热线消息(记者 李小凯)本报5月3日曾报道《高密一村子里姜窖内惊现碎尸》,近日记者从高密警方获悉,此案已经告破。犯罪嫌疑人与死者因借钱起纠纷,高密小伙儿一怒之下将借钱者碎尸。

6日下午,记者从高密警方了解到,5月1日接到报警之后,警方派人赶到现场进行碎尸打捞,由于尸体被肢解的比较分散,打捞工作进行得比较慢,2日下午打捞工作才全部完毕。据法医鉴定,死者为男性,年龄30岁左右,死亡时间在15天左右。

随后,高密民警马上对此案展开调查。民警介绍,一般来说,知道姜窖位置的人很可能就是同村或邻村的人。根据这种推测,民警迅速在张家庄村以及周村展开走访调查。在排查到张家庄村23岁张某的时候,他的言语闪烁,行迹可疑引起了警方的注意。后经警方调查,张某曾于4月27日意欲服毒自杀,在询问为什么自杀的过程中,张某回答总是支支吾吾,这更引起了警方的怀疑。最后,警方将张某的指纹在与现场提取的指纹进行比对,结果为同一人。3日,面对警方采集的证据,他主动向警方承认了杀人事实。

据张某陈述,3月14日那天,高密市阚家镇双羊社区的薛某约其出来玩,开口就向他借钱,张某没有答应,随后薛某以公布张某的隐私以及不良嗜好给同村人为借口,要挟张某借钱给他,如此以来,张某怀恨在心。当天晚上,在高密一旅馆内,张某将事先准备好的安眠药放入薛某杯子中,趁其入睡之后将其杀害。由于担心旅馆老板发现,当晚张某将薛某肢解并放入两个黑色塑料袋中,分两次打出租车运送到张家庄的一口姜窖内。

目前,张某对犯罪事实供认不讳,已经被刑事拘留。